

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXI.—Núm. 10.188.

Palma, Lunes 17 de Marzo de 1924

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 52. — Teléfono n.º 6.

Un mes, 2 pesetas.
Extranjero (trimestre), 10

LIBRO. Esta noche ESTRENO

CUANDO RIE LA MUJER...

y coplés por Amalia Isaura

Mañana a las 6 tarde

Gan Matinée Moda

Las mejores marcas del mundo

de Automóviles de turismo, Camiones y Omnibus, Neumáticos, Motores y Ciclos, Accesorios, etc., estarán expuestos en la

III Exposición Internacional del Automóvil

declarada oficial por el Gobierno de S. M., que se verificará en Barcelona en los días 2 a 14 de abril de 1924, en el Palacio de Arte Moderno (Parque de Montjuich).

Organizada por la Confederación de Camaradas Sindicales Españolas del Automóvilismo y Ciclismo.

DEL MOMENTO

Los Subalternos del Estado

La virtud de reciente disposición, van siendo declarados cesantes los subalternos del Estado que teniendo 65 años de edad no puedan completar en un plazo de cinco años los veinte de servicio que les son necesarios para poder adquirir derechos pasivos.

Por Real orden se han de ser declarados cesantes cuarenta porteros de Instrucción Pública, que habiendo cumplido sesenta y cinco años de edad no llevan quince de servicio.

Con toda la consideración debida a las disposiciones del poder público, nos hemos de ocupar de esta disposición, y del Real Decreto de 21 de diciembre próximo pasado, y hemos de hacerlo en el sentido de abogar para que sean derogadas estas disposiciones que a nuestro entender vician a lesionar derechos legítimamente adquiridos, precisamente por quienes por haber cumplido 65 años de edad, no están ya en condiciones para poder adquirir nuevos derechos, ni en cualquiera forma que puedan hacer frente a sus necesidades.

Dado trance ha de ser para esos hombres que a edad tan avanzada vivían desuados en la confianza de su empleo, en el cual les amparaban derechos adquiridos, verse ahora, por efecto de una disposición que no pudieron siquiera sospechar, echados a la calle, desposeídos de todos sus derechos, y obligados en una edad en que faltan ya arcastrer para luchar en busca de medios de vida, a tener que reorganizarse su posición.

Aunque no se ampare a esos hombres un sentido legal que siempre ha hecho que fuera respetado un derecho adquirido, bastaría la sola consideración que nos angustia el estado en que se encuentran para que, si quiera fuera apelando a un puro sentimiento de humana compasión, pidiéramos lo que ya una ley, previsora y humana, había establecido y que ahora se ha derogado, es a saber, que mientras los subalternos que llevan diez años de servicio al cumplir los 65 años de edad, prueben mediante certificado facultativo que están en condiciones para seguir desempeñando su labor, que sean mantenidos en sus cargos hasta cumplir el tiempo de servicio que les permita retirarse beneficiados con una pensión que les redima de la miseria en los últimos años de su vida.

Habiendo empero existido esta Ley, habiendo ésta creado derecho, permitiendo ésta reclamar en justicia, no habría ciertamente una súplica invocando la piedad de los gobernantes, más que a mayor abundamiento para robustecer para reforzar la demanda.

Hace poco más de doce años se dispuso que los subalternos del Estado que llegasen a la edad de 65 años sin llevar los 20 de servicio que se necesitan para disfrutar derechos pasivos, continuasen desempeñando sus cargos, probando cada año mediante certificado médico su aptitud física, hasta cumplir el tiempo reglamentario de servicio.

Creemos, y no cabe duda que este criterio se ha venido reconociendo, que por haber creado aquella Ley un derecho, no pueden tener las nuevas disposiciones que se dictan efecto retroactivo que perjudique aquel interés creado.

La sola existencia de aquella disposición, es causa que por sí sola podría justificar plenamente que fueran dejadas sin efecto las Reales Ordenes que en virtud del referido Real Decreto de 21 de diciembre próximo pasado, han sido dictadas declarando cesantes.

Nos anima a formular esta súplica en favor de los subalternos cesantes, a más de la razón que estimamos legal, y del profundo sentimiento de solidaridad que nos inspira su estado, otra consideración que no queremos omitir, es la orientación que reiteradamente ha expresado el Directorio militar.

La esencia de esos hombres, son en el caso de que todas las plazas vacantes pudiesen ser amortizadas en los respectivos escalones, qué economía podría reportar al Tesoro?

Las pesetas que aun en el improbable caso que hemos planteado, se podrían economizar, no justifican el trastorno que se ha causado a las familias de los subalternos afectados por esta disposición.

Por criterio de justicia, por creer que el resto criterio jurídico así lo aconseja, nos permitimos solicitar con todo encarecimiento y con todo el respeto debido al poder público, la reposición de los porteros cesantes, de esos humildes empleados, los más modestos funcionarios del Estado, que hoy son echados a la calle. Si difiere el criterio del Gobierno en cuanto a considerar justa esta reposición, la pedimos también, si quiera sea por gracia, si quiera sea para solucionar el conflicto en que ahora se encuentran esos hombres que ya han cumplido sesenta y cinco años de edad.

La herencia de Rockefeller.

Acaba de ser liquidada la herencia de Rockefeller, que es mucho menos importante de lo que podía suponerse. El importe total se eleva a diez millones de dólares, pero como hay que pagar deudas por valor de unos seis millones, apenas les quedan cuatro a sus herederos.

Un invento sensacional
Leemos en el «Ex-elsior» la noticia de un invento verdaderamente extraordinario.

Hasta ahora, los submarinos eran elegidos a poco menos. Remediando la falta de visión directa, los marinos usaban de alfileres que no dejaban de estar expuestos a inquietantes errores. Parece que gracias a un ingenioso invento, se les dotará de un dispositivo especial que les permitirá ver como cualquier persona. Mejor dicho, con mayor perfección, puesto que estos ojos mecánicos se podrán colocar en el sitio que se desee. Este invento permitirá no tan sólo reducir los peligros de la navegación, sino que hará posible contemplar verdaderos cuadros de hadas, escenas fantásticas, visiones de las «Mil y una noches», ya que hay fondos de mar que sobrepasan a la imaginación más exaltada.

Como si ello no fuera bastante, habrá la posibilidad de descubrir restos de barcos naufragados siglos ha; de inspeccionar los lugares donde reposan las fragatas y las galeras cargadas de oro, tales como las de Carlos V, hundidas no lejos de Argel, y tal vez recuperar lo que yace en las profundidades del Océano por los siglos de los siglos.

Además, acaso sea éste el medio de descubrir alguno de los monstruos marinos de que se habla con mucha frecuencia, sin que nos haya sido dable jamás contemplar y sacar un buen cliché de la famosa «serpiente de mar».

Notas cómicas

Un inglés en un restaurant:

—Mozo, no se puede comer esta sopa.

El mozo le trae otra.

El inglés, al cabo de un rato:

—Mozo, no puedo comer esta sopa.

El mozo, amocorado, llama al dueño:

—¿Qué tiene esta sopa que no la puede usted comer?

El inglés (con mucha calma):

—Me falta la cucharera.

—Hija, Pepito; ¿cómo está tu madre?

—No sabes que está muerta?

—¿Quieres decir, cómo está desde que se murió?

UN ELEFANTE DE CINCO DIECINUEVE AÑOS

La muerte se ha llevado a «Rosita» en pocas jornadas.

Huelva.—Ha fallecido repentinamente en la madrugada última el elefante «Rosita», una de las más interesantes atracciones de la compañía de circo que viene actuando en el pabellón Hagenberk.

«Rosita» acababa de cumplir los cinco diecinueve años, y todavía no pesaba más que 3200 kilos.

Anoche trabajó como de ordinario, alegre y confiado, y se retiró a sus habitaciones al fin del espectáculo, sin que nadie pudiera presentir que acrique el propósito de pasar tan pronto a mejor vida.

La muerte del inteligente pequidoro— producido, según parece, por la acrididad agónica de pocho—ha causado general sentimiento. Por sus excelentes pruebas de esportar, laboriosidad y grandes dotes de cultura artística, «Rosita» se había conquistado el afecto de todas las partes de la compañía, donde dejaba un hueco muy difícil de llenar: 3200 kilos.

Esta mañana se practicó la autopsia al cadáver de «Rosita». Intervinieron en la operación dieciséis equipos quirúrgicos. La piel del elefante, de gran valor material, será remanada de gran vitrina de museo la memoria de la gentil tobillera.

El entorno de «Rosita», verificado esta tarde, ha constituido una sentida manifestación de duelo. Cuatro elefantes arrastraron el cuerpo de su feliz compañera hasta las afueras de la ciudad, donde se había preparado un solar para recibir los restos mortales.

El paso del fúnebre cortejo por las calles de la ciudad despertó viva exposición en el vecindario.

COSES DE NORTEAMERICA
Curioso intento de robo
Nueva York.—La Policía realiza activas investigaciones para detener al autor de dos curiosos intentos de robo de que ha sido objeto un rico industrial de Long Island City.

El señor Borbeck abrió la caja con mucho cuidado, porque se declaraba en un rútilo que el contenido era frágil, y cual no sería su sorpresa al ver que lo que había dentro de la caja era una preciosa paloma mensajera.

El señor Borbeck pensó al pronto que se trataba de un regalo de algún buen amigo o cliente agradecido, pero no tardó en convencerse, con espanto, de lo equivocado de su suposición. La paloma, llevaba arrollada a una de las patas un papelito en el cual leyó, atorzado, el industrial que, si no ponía en una de las patas de la paloma, en la misma forma que la carta, un billete de mil dólares, oiro es que dejándola luego en libertad, su vida corria grave e inminente peligro.

El señor Borbeck dio cuenta del hecho a la Policía, para ver si era posible que un par de agentes siguieran en un aeroplano a la paloma para dar con el paradero del astuto ladrón; pero mientras los pollos trataban de ver si era posible realizar el servicio con éxito pasó el tiempo y el ladrón impaciente por no haber recibido aún a la paloma con el billete de los mil dólares, se valió de trazas misteriosas para que llegase a manos del industrial otra paloma con otra carta algo más expresiva. La cual decía, con razones más o menos corteses, estas o parecidas palabras:

«Señor, no procure molestar a la Policía en este negocio porque serán inútiles cuantos esfuerzos hagan usted y los agentes para hallar al que tiene el gesto de escribirle estas líneas. Ahora bien: como usted no se ha dignado contestarme a mi primera carta, en la que tan poco le pedía para lo rico que es usted en castigo por su demora en contestarme, y lo que es más grave por sus intentos para que me detengan, le extijo

que, en el plazo improrrogable de una semana y ocho horas, dé tienda solta a la segunda paloma después de haber arrollado tres billetes de mil dólares en una de sus patas y dos de igual cantidad en la otra. Si después de usted atento etc.»

EL TUNEL BAJO LA MANCHA

Inglés y franceses parecen propósitos a construirlo

París.—Simultáneamente se ha producido en las aseras oficiales franco-inglesas un movimiento en favor de la construcción del túnel bajo el canal de la Mancha.

En el Consejo general (Diputación provincial) de París, Jorge Lemarehand ha presentado una moción reclamando la terminación del túnel, con objeto de estrechar las relaciones comerciales entre Francia e Inglaterra.

Los trabajos están empezados. En una fábrica de Langot se están máquinas de vapor, compresores de aire, bombas, etc., y además, hasta una profundidad de 60 metros se ha abierto un pozo de gran diámetro, y del fondo parte una galería de dos metros y 14 centímetros, la cual penetra, en capas de creta grisáceas, hasta unos 1340 metros bajo el mar.

Como todo se halla en excelente estado, las tareas pueden proseguirse. Por su parte, en Londres, se han reunido los parlamentarios de todos los partidos que simpatizan con la idea, y han decidido pedir al jefe del Gobierno que realice una Comisión encargada de llevar a su término el convencimiento de las ventajas que reportará a la Gran Bretaña la ejecución del proyecto en planta.

POR CORREO Y TELEGAFO

La divulgación del nuevo régimen municipal Conferencia del Sr. Calvo Sotelo

Llegada a Valencia.—Recibimiento que se le hace

Madrid, 15 (10 n.).
Valencia.—En el correo de anoche marcharon a la Encina para recibir al señor Calvo Sotelo, el decano de la Facultad de Derecho señor Gómez, y el diputado provincial señor Jiménez Ventosa, quienes no hablaron con el señor Calvo hasta Játiva por venir este durmiendo. El tren ha llegado a Valencia con una hora de retraso. El recibimiento ha sido afectuosísimo, aunque una lluvia persistente lo deslució algo.

En los andenes había el gobernador civil, el general García Trejo, el alcalde y demás autoridades, comisiones de los centros docentes, las directivas del Ateneo Mercantil, Cámaras de la Propiedad y de Agricultura. Al descender del vagón saludó efusivamente al gobernador, abrazándose después de la presentación por el gobernador señor Diosero. El señor Calvo agradeció el recibimiento que dijo agradecer mayormente por el tiempo. En el año del gobierno que es o mismo que compró el señor Calvo en la época que fue gobernador, se trasladó al edificio del Temple. Al salir de la plaza de la estación, los centenares de personas que le esperaban entre el vestíbulo y bajo la marquesina, le saludaron respetuosamente, tributándole grandes aplausos. En el Gobierno civil deseano tranquilamente y desayunado, saludado a la mayoría de los funcionarios, todos subalternos que son los mismos de cuando ejerció el mando.

A las doce de la mañana se celebró en el salón del Gobierno, una recepción, desfilando numerosas representaciones y comisiones de centros de toda índole, hablandole de muchos asuntos vitales para la localidad.

También desfilaron muchos amigos; entre los que lo recibieron, figura una comisión de periodistas que hacían información en el Gobierno civil.

La Conferencia

Madrid 15 (1150 n.).

Valencia.—En el Paraninfo de la Universidad ha dado el señor Calvo Sotelo la suculenta conferencia.

El local estaba rebosante de público distinguido, especialmente de astrónomos y hombres que han participado en la administración pública.

Asistieron también las autoridades. Habló primeramente el decano de la Facultad de Derecho, doctor Zamalés, reguig, expusiendo el objeto del acto, organizado por dicha Facultad.

Después el señor Calvo Sotelo usó de la palabra. Dedicó frases de salud y recuerdo su estancia en Valencia cuando fue gobernador, agradeciendo el reconocimiento que le ha hecho la ciudad.

Entra en materia sentando la importancia del municipio en España, considerándolo incluso como la piedra angular de la monarquía.

Haes una incursión histórica estudiando al municipio a través de los tiempos y estadis su formación y épocas de florecimiento y de la decadencia hasta el presente. Habla de la figura del alcalde-corrector, y luego dice que el siglo XX el municipio asienta su trayectoria de decadencia como resultado de la aparición del individualismo y de la estotología o culto ideológico del Estado. Ni en las Cortes del 12 ni en todo lo legislado después jamás fué concebido el municipio como una verdadera persona con fines propios. El principio de autonomía es menester que se fije substituyendo el régimen centralista por el autonómico.

La segunda consecuencia es aplicar el principio autonómico a los municipios

en los proyectos de Canalejas y Maura, y sólo en el de González Bossada se apuntaba.

Alude a los proyectos orientados en tal sentido, de Maura y Canalejas al Establecimiento recientemente publicado.

Dice que el municipio era simplemente una rueda en la administración del Estado, un instrumento del caciquismo, un contrato entre el cacicillo y el cacicillo de abajo; la base de este contrato era para el cacicillo un pucho y para el cacicillo un nombramiento de alcalde de real orden. Pinta gráficamente la vida de los municipios víctimas del caciquismo y dice que de las recientes inspecciones resulta un cohecho por ciento de ayuntamientos mal administrados, por más fe y un doce por ciento por error, y sólo un dos por ciento con administración honesta, como los de Onteniente y Valencia. Sigue dando cuenta de muchos abusos en la administración municipal descubiertos en toda España.

El conferenciante fué apudísimo.

Mata a su ex-novia

por celos

Madrid 15 (10 n.).

En las primeras horas de la mañana de hoy se ha desarrollado en el atrio de la Iglesia de San Ginés un sangriento suceso.

Los protagonistas de este lamentable suceso han sido un joven de 20 años llamado Gonzalo de la Colla, estudiante, y la señorita Purificación González, de 18 años, nieta del ex ministro fallecido don Venancio González.

Desde hace tiempo ambos jóvenes sostenían relaciones, por el celoso carácter de Gonzalo dió en más de una ocasión motivo para una ruptura.

Es a mañana, en el atrio de la iglesia de San Ginés hubo una escena entre ambos, y de pronto Gonzalo sacó un revólver y disparó dos veces contra la señorita Purificación, la cual falleció a los pocos momentos.

El agresor, espantado de lo que había hecho, intentó suicidarse disparándose dos tiros de revólver sin hacer blanco.

Entre varios flejes que había en la iglesia, detuvieron al agresor y lo entregaron a la pareja de servicio de las inspecciones, la cual lo condujo detenido a la comisaría.

El autor del suceso prestó declaración ante el juez del distrito de Palacio, a quien manifestó que había tenido relaciones con la señorita Purificación, de la que estaba enamorado locamente.

Hace ocho meses las relaciones se rompieron por un disgusto entre los novios, y se reanudaron poco después para volver a romper definitivamente.

Gonzalo intentó romper varias veces sus relaciones, pero todos los esfuerzos fueron inútiles.

Hace poco tiempo y al enterarse que la señorita Purificación se había prometido en matrimonio con otro joven, habiéndose señalado ya la fecha para la boda, procuró ver a su ex-novia para intentar decidir a la muchacha a que desista de su prometido y continuase sus relaciones con Gonzalo.

Esta mañana Gonzalo esperó a Purificación y al entrar ésta en la iglesia, la hizo salir al atrio para hablar. Purificación lo trató despectivamente y esto le alteró tanto que sin saber lo que hacía, sacó un revólver y disparó contra su ex-novia.

Al ver que Purificación caía pesadamente en el suelo, Gonzalo volvió el arma contra sí y disparó tres veces, sin que salieran del cañón las balas.

Después de la declaración, el juez ordenó que el detenido pasara al Juzgado de guardia para ampliar aquella.

La señorita Purificación González es hija del ex ministro don Afonso González y también nieta del que fué ministro con el señor González. El agresor es hijo de una familia muy conocida, y entre los padres de Purificación y los de éste había muy buena amistad.

Detalles de la agresión al crucero Catalán
Madrid 15 (10 n.).
Se conocen curiosos detalles de los momentos que precedieron al en que recibió la herida que le ha causado la muerte el «Araucario» de Alvar González, fallecido en Tetuan.

El día en que se efectuó la agesión al crucero Catalán, le tocó en turno al señor Avar González hacer el apovisionamiento. Persona de acaudalada fe cristiana, en previsión de cualquier faeste accidente, confesó, comulgó e hizo testamento.

Se hallaba la marinera sobre cubierta por ser feosa de color y nada había presa, lado que enemigo. De pronto una enorme granada cayó sobre el buque y tocando uno de los cañones o corbeta, el infartado Sr. Suser, dejándolo muerto, y siendo a caer en la mesa donde estaba haciendo los pagos al maldonado a Pérez, que cayó bajo de ésta. Resultaron también heridos varios marineros.

La herida que sufrió el señor Alvar González, por ser en las vertebrae cervicales, le privó de todo sentido, de movimiento y expresión, pero sin hacerse perder sus facultades anímicas, que le permitieron darse cuenta perfecta de cuanto a su alrededor sucedía.

En esta situación permaneció media hora o sea hasta que fué recogido y llevado al hospital, donde ha fallecido después de haberse practicado una difícil intervención que ya gicó.

Esta fué presenciada por la madre y una hermana del finado, que se trasladaron aquella plaza inmediatamente que recibieron la infausta noticia.

FABRA

Variedades

El abuso de los ejercicios físicos.

El doctor Boigey acaba de presentar a la Academia de Medicina de París una interesante comunicación sobre las perturbaciones cardíacas producidas por los ejercicios físicos.

Numerosas observaciones relativas a diversos géneros de sport, le han permitido determinar la duración de estas perturbaciones, más largas de lo que generalmente se orea.

Así, un ejercicio violento, pero de corta duración como una carrera de 8.000 metros, turba el sistema cardíaco durante un espacio de tiempo que oscila entre una y cinco horas.

El remo, practicado a un régimen de veinte pedales por minuto, al cabo de media hora modifica el ritmo del corazón durante treinta minutos a dos horas.

Por el contrario, en un partido de fútbol, en que la actividad muscular está cortada por breves momentos de reposo, el corazón recobra un ritmo mucho más pronto.

El doctor Boigey saca la conclusión de que los ejercicios intermitidos frecuentemente por instantes de descanso, son los más razonables.

La Academia, vivamente interesada por esta comunicación, ha nombrado una comisión para estudiar la cuestión de saber si se debe continuar alentando sin distinción todos los ejercicios físicos, o bien se debe fijar el límite en cada caso determinado.

D. Rafael Perelló Juan

Maestro de Obras
Falleció ayer a las siete tarde
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Sus desconsoladas hijas Antonia, María y Bárbara, hermano político, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida...

Casa mortuoria: Vallori 55-3. No se invita particularmente.

DON VICENTE FORNÉS Y PALMER

Ha fallecido a la edad de 76 años
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

H. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hijo, hijas, hija política, hijos políticos y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida...

Casa mortuoria: Plaza de la Constitución, 68 - Estanco. No se invita particularmente.

INFORMACION

Aumento del precio de la carne

Ayer y hoy el mercado ha estado casi totalmente desabastecido de carnes.

La mayoría de cortantes no han precedido sus respectivas mesas, habiendo quedado muchos compradores sin poder adquirir tan necesario artículo.

Solamente ha concurrido un carnicero y los de las mesas reguladoras.

Hemos procurado averiguar a que obsecia el retraimiento de los tableros, según nuestros informes resulta que éstos han pretendido aumentar considerablemente el precio, alegando el encarecimiento que ha sufrido el ganado.

Con tal motivo está mañana han visitado al señor Alcalde una comisión de tableros para exponerle los citados antecedentes.

En vista de ello el señor Alcalde ha autorizado el aumento que aquellos solicitaban, fundado en la escasez del ganado que se nota en esta plaza.

En consecuencia, desde mañana se venderá la carne de buey y de cerdo a los siguientes precios:

Carnes con hueso a 350 pesetas; Sin hueso cuarto delantero a 500 pesetas; Sin hueso cuarto trasero a 600 pesetas; Chuletas y filete a 750 ptas. Todo el kilogramo.

El Alcalde ha manifestado a los tableros que vería con satisfacción que se rebajara un real la carne con hueso, pudiendo aumentar como compensación al precio de las chuletas y filete.

Los carniceros lo han manifestado que estudiarán la cuestión y que mañana darán cumplida satisfacción.

Nos ha añadido el señor Balseque en las mesas reguladoras y en las de las preferentes los precios seguirán siendo los mismos que en la actualidad.

Fiesta de San José en los Hostalets

En la Iglesia de los Hostalets con motivo de haberse organizado una nueva Cofradía de San José, el día 19 del actual habrá fiesta solemne.

Por la mañana, a las 6, se rezará una Misa a intención de los Cofrades. A las 7 y media, habrá Misa de Comunión General; acto seguido se expondrá solemnemente al Santísimo que estará de manifiesto durante todo el día, a las 10 y media, Tercia solemne y Oficio Mayor con sermón por el P. Martorell, Superior de San Felipe Neri.

Por la tarde, a las 6, actos de coro; a las 7 ejercicio solemne de San José, Te Deum y reserva del Santísimo.

Asuntos Municipales

Numerosos vecinos de los cerros de los Hostalets y La Soledad han presentado una instancia al Ayuntamiento en suplica de que se les conceda de nuevo el tránsito por el camino para peatones que fué cerrado con motivo de la construcción del campo de fútbol de la sociedad «Baleares» en Son Canal, causando con ello a los videntes, en su mayoría trabajadores, una pérdida de tiempo de más de 50 minutos.

Añaden que dicho camino llevaba más de 100 años de existencia y que varias otras veces se había intentado cerrarlo, sin haberlo podido conseguir.

De dicha instancia se dará cuenta al Ayuntamiento en la sesión de esta noche.

Este mediodía el Director señor Vicens y varios profesores de la orquesta «Unió Artística» de Granollers, han estado en el despacho de la Alcaldía, despidiéndose del Alcalde señor Salas y de los señores concejales.

El concejal señor Forteza como delegado del señor Alcalde, ha entregado al Director señor Vicens un donativo de 250 pesetas.

Los profesores de la citada orquesta se marchan encantados de las múltiples atenciones de que han sido objeto durante su estancia en esta isla.

Hoy han visitado al señor Alcalde la Directora e Inspector de la Escuela Normal de Maestras, para manifestarle que la nueva Escuela Graduada para niñas, agregada a la citada Normal, podría ser instalada en el edificio que en tiempos anteriores fué colegio de los Padres Agustinos en la calle de Socorro.

En dicho edificio, que es muy capaz, podrían instalarse además de las citadas, las viviendas para las señoras profesoras, ya que el Ayuntamiento viene obligado a dotarlas de una habitación.

El Alcalde Sr. Salas ha dispuesto que el concejal Sr. Agulló Valentí y el Inspector de Primera Enseñanza Sr. Osip lleven a cabo una visita, para ver si realmente dicho local reúne las debidas condiciones para instalar la citada escuela.

La radiotelefonía en Sóller
Leemos que el martes y el jueves de esta semana tuvieron lugar en la sala de actos de la Casa Consistorial de Sóller las interesantes pruebas de recepción radiotelefónica, llevadas a la práctica por el inteligente Oficial Radiotelegrafista de la Estación de Mañá, don Cipriano Blasco.

El Alcalde de dicha ciudad, don Jaime Arbona, que galantemente había ofrecido el local para tan interesantes pruebas, invitó a la segunda de dichas audiciones a los señores concejales componentes de la Corporación y a distinguido público, que llenó el local.

El señor Blasco, con la facilidad de palabra que le distingue, explicó a los reunidos el manejo y funcionamiento del aparato receptor, diciendo que las pruebas habían tenido por objeto la averiguación de si en el interior de dicho valle podían recibirse las ondas de las Estaciones lejeras de transmisión, habiéndose obtenido el resultado más satisfactorio a pesar de la mala disposición y colocación interna de la antena.

Los que asistieron se pudieron recrear con los conceptos musicales y conferencias de París y algunas estaciones de Inglaterra, saliendo altamente satisfechos y maravillados del resultado obtenido en las pruebas de referencia.

Telegramas detenidos

Relación de telegramas detenidos por desconocidos:

Valencia.—Enarnación Maroé, Colón 5 2.—Valencia.—Sebero Gotaredones.—Aguilas.—María Fortuñy, Rembla 30, principal.—Las Palmas.—Pormopi.—Murcia.—Pasqual Neri, San Juan 2.—Barcelona.—Damián Vidal, Moral 23.—Barcelona.—Seguí Gelaber, Conquistador 34.—Sóller.—Juan Oliver.—Barcelona.—Antonia Giménez.—Valencia.—María Giménez.

Cuestiones Sociales

Sindicato del Ramo Metalúrgico de Palma y su radio

Si nos veiga insertemos la siguiente convocatoria:

El Comité de esta entidad convoca a todos los metalúrgicos de Palma y su Radio socios y no socios, a la importante reunión que se celebrará el martes 18 del corriente, a las 6 de la tarde, en su domicilio social: Plaza Mercedes 3, para tratar y en su caso resolver los asuntos.

1.ª Lectura del acta anterior. 2.ª Lectura de los estados de cuentas.

3.ª Tratar de la rebaja de la cuota. 4.ª Resolver el asunto de la Osa del Pasillo.

5.ª Ruegos y preguntas.

Nota:—Si a la hora fijada no hubiera número suficiente de socios se celebrará media hora más tarde en segunda convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

«Sport Balear»

Hemos recibido el segundo número de la revista local de deportes Sport Balear.

En este nuevo número Sport Balear, confirma la inmejorable impresión que causó al aparecer, resultando, tanto por su presentación como por la abundante información gráfica y literaria, una de las mejores revistas deportivas nacionales.

En la portada reproduce el team Alfonso que en 1916, luchando con el reserva del «Barcelona» inauguró el campo de la Real Sociedad.

Publica igualmente: Retratos de D. Adolfo Vázquez, D. José Rausis de Ayreñor y actual Junta Directiva del Alfonso XIII.

Cartas de Miguel Llauger. Información gráfica de los partidos Regional-Baleares, Alfonso XIII-team inglés, y otras notas de actualidad, dibujos, etc.

Artículos deportivos y artísticos de los actos que han tenido lugar en la pasada quincena, completan el número, el cual resulta verdaderamente interesante.

Sucesos y desgracias

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento han sido asistidas las personas siguientes:

Guillermo Bolívar, de 19 años. Continuación en el enteraño izquierdo, por caída, jugando.

Pedro Guillermo, de 43 años. Herida contusa en la cabeza, de resultado de una caída del tranvía.

Hubo necesidad de darle varios puntos de sutura.

Juana Buzá, de 59 años. Luxación en la muñeca derecha, por caída, trabajando.

Cumpliendo órdenes de su jefe señor Conde, los guardias urbanos recogen multitud de pelotas de toda clase y tamaño, que utilizan las muchachos en sus juegos de balompié.

Esta es una medida que se ve con general aplauso, pues habiéndose llegado a un grado tal de efervescencia en este deporte callejero, que ocasionaba con los grandes molos a los tranvías transcurriendo expuestos a un peligro en cualquier momento.

Noticias militares

Jura de banderas. Se ha dispuesto el acto de tomar el juramento de fidelidad a las Banderas a los reclutas del actual reemplazo se verifique en todas las regiones el día 23 del actual, quedando facultados los Capitanes Generales para variar esta fecha si circunstancias muy extraordinarias y especiales lo aconsejaren.

Licencias. Se ha concedido uno por asuntos propios para París, Ginebra, Roma y Lisboa al Coronel de Intendencia, en situación de reserva don Eusebio Pascual Buzá.

Matrimonios. Ha sido autorizado para contraer con doña Margarita Juvent Majó, el Capitán del regimiento de San Quintín, núm. 47, don Pedro Bonnin Pastor.

Retiros. Ha pasado a la situación de retirado forzoso por haber cumplido la edad reglamentaria el sargento de infantería de la Escola de reserva, retirado por Guerra, don Cristóbal Pons Bagar, debiendo percibir el haber mensual de 14825 pesetas por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Supernumerario sin sueldo. Ha pasado a esta situación el Comandante del regimiento de infantería de Jaén número 72, don Luis Moragas Cabot, quedando afecto para todos los efectos a la Capitania General de este distrito.

Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares.—Se ha concedido ingreso en este Cuerpo, como escribiente de 2.ª clase al sargento del regimiento de Infantería de Palma n.º 61 don Mariano Montis Moragas.

Carabineros.—Han ingresado en este Instituto con destino a la Comandancia de estas islas el cabo y soldado del Regimiento de Mahón 63 Mariano Cienzo Laplaza y Antonio Guash Calderón, respectivamente.

Destinos.—Infantería: Comandante don Francisco Scherer Llinás, ascendido, de comandante militar de la Isla de Cabrera a disponible en la Zona de Palma. Capitanes: Don Rafael de Leay Guel, de la reserva de Palma 1 al batallón expedicionario de Navarra 25.

Don José Monsayas Acitans, del regimiento Inca 62 al de Jaén 72.

Don José Barceló Roselló, del batallón cazadores Tarifa 5, al Regimiento de Palma 61.

Don Augusto Adalá Escorza del regimiento Inca 62 al de Granada 34.

D. Francisco Julio Barbosa, disponible en la 2.ª región al regimiento de Inca 62.

Don Francisco Lorenzo Peñalva, disponible en la 3.ª región al regimiento Inca 62.

Don Eduardo Mendicuti Hidalgo, disponible en la 2.ª región al regimiento de Palma 61.

Don Antonio Verd Sastre, de la reserva de Palma 2 al batallón cazadores Madrid 2.

Don Aurelio Asensio Poncebá, disponible en la 4.ª región al regimiento Inca 62.

Don Pedro Sancho Carriló del regimiento Palma 61 al batallón cazadores Talavera 18.

Don José Amorós Herreros del regimiento Palma 61 al de Cerfola 42.

Don Jaime Osorio Osorio de la Reserva de Valencia 37 a desempeñar el cargo de comandante militar de la Isla de Cabrera.

Don Juan García Arover, de la caja de Ibiza a disponible en la zona de Ibiza.

Teniente don Julio Ayuso Sánchez-Molero, del regimiento Mahón 63 al de Galleña 19.

Don Felipe Colom Xamena, de 2.ª ayudante de la plaza de Palma a desempeñar igual cargo en la Prisiones Militares de Madrid.

Don Jaime Jaime Valent, del regimiento Inca 62 a 2.ª ayudante de la plaza de Palma.

Don Antonio Buzá Sancho, del batallón cazadores Ibiza 19 a la caja de Ibiza.

Alférez don Gabriel Riera Por, ascendido de la plaza de Palma a 8 de agosto del año pasado al regimiento Albuera 26.

Hospital Civil

Movimiento de enfermos el día 16: Servicio de Medicina.—Entrada, 0; Altas 2, Fallecidos, 1, Existencia, 63.

Servicio de Cirugía.—Entrada, 4; Altas, 0; Fallecidos, 0; Existencia, 63.

Especialidades.—Entrada 0; Altas, 2; Fallecidos, 0; Existencia, 41.

Operaciones practicadas

Cirugía general.—Ninguna.

Especialidades.—Ninguna.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido pedida la mano de la bella señorita doña Encarnación Blasco, para el industrial don Miguel Quintana. La boda se celebrará en breve.

Don Manuel J. Raspall, arquitecto, ha tenido la atención, que agradecemos, de despedirse de nosotros con motivo de su viaje a Barcelona que emprenderá esta noche acompañado de su distinguida señora esposa.

Les deseamos feliz viaje.

Guarda cama delencamente enfermo, nuestro buen amigo el profesor de piano don Jaime Reig, a quien deseamos pronto restablecimiento.

BODA

El sábado contraerán matrimonio el correspondiente en esta ciudad de El Diluvio de Barcelona, y empleado de la Cámara Oficial de la Propiedad don Teófilo Agustín Palmer, con la bella y distinguida profesora de violoncello señorita Julia Corella Ibañeta.

Fueron testigos del acto, que fué autorizado por el Jefe Municipal del distrito de la Catedral señor Rius, el capitán médico, jefe del equipo quirúrgico de Sanidad Militar don Virgilio García Peñavés, y el profesor de modelado de la Escuela de Artes y Oficios don Dionisio Pastor.

Los novios salieron para Sóller y Dejá, donde pasarán los primeros días de la luna de miel, que les deseamos sea ceteris.

NECROLOGICA

A la avanzada edad de 88 años y después de recibidos los santos sacramentos y la bendición apostólica ha fallecido en Aludá el propietario don Pedro Ventayol Carretero.

Su muerte ha causado honda pesar entre el vecindario de Aludá por ser el finado, persona que se granitaba la amistad y el afecto de cuantos lo trataban.

Reclaba su familia y en especial sus desconsolados hijos el farmacéutico don Pedro, y el teniente de Alcalde don Mateo, la expresión de nuestro más conmovedor sentimiento.

A los 86 años de edad y 53 de profesión ha fallecido en Felanitx Sor María Catalina Barceló, del Instituto de Terceiras Trinitarias.

Era la difunta modelo de religiosas; última de las cinco que en 1892 realizaron la reforma del Instituto, por disposición del Obispo señor Cervera, habiéndole Dios reservado el consuelo de ver la actual prosperidad de aquél con sus sesenta hermanas distribuidas en cinco ordes.

Desearon en paz el alma de la finada y reclaba el Instituto de Terceiras Trinitarias y la familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido cristianamente en esta ciudad el Maestro de Obras don Rafael Perelló Juan, persona muy conocida, y apreciada de cuantos lo trataban.

D. E. P.

Baja al sepulcro rodeado del cariño de los suyos y después de una vida de laboriosidad y honradez que le hizo acreedor a la mas alta consideración de las gentes.

A la apreciable familia del finado enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame al propio tiempo que elevamos una oración al cielo para que Dios conceda al alma del buen amigo, el eterno descanso de los justos y a los suyos el lenitivo necesario para calmar el dolor producido por la sensible pérdida.

DE VIAJE

Ancho embarcó para Barcelona y Melilla nuestro querido amigo el Capitán de Infantería y Vocal de la Compañía de Tranvías Eléctricos de esta ciudad D. Rafael de Leay y Guel.

Nuestro estimado amigo que con anterioridad había solicitado su destino al ejército de Africa, siéndole denegado, marcha ahora destinado al batallón de Navarra de guarnición en la citada ciudad de Melilla.

A bordo fué despedido por numerosos amigos.

Deseámosle un feliz viaje y mucha suerte en su nueva etapa militar.

Esta noche saldrá para Barcelona y París para asuntos particulares, nuestro querido amigo el joven radiotelegrafista del vapor Rey Jaime I, D. José M.ª de Castro convenientemente autorizado por la Compañía.

Durante su ausencia le sustituirá el radiotelegrafista D. Jaime Enseñat.

Esta mañana ha llegado de Barcelona, el empresario de los teatros Lírico y Balear don José Ribas.

Tienen decidido viaje a Barcelona para donde embarcarán esta noche a bordo del vapor Rey Jaime I.

El Río, Fray Federico de Berga. D. Jacinto Harrell, don José M.ª Guzmán, don Miguel Monserrat, don Andrés Teniente, don José Balaguer y don José Galvany.

A bordo del vapor Rey Jaime I han llegado esta mañana de Barcelona: El comerciante don Carlos Abellonet. El sportman don Miguel Llauger.

D. Miguel Pédigo, don José Romo, don Antonio Alover, don José Barceló, don Amadeo López, don Ramón Campaña, don José Pians, don José García, don José Nicolau, don Francisco Sala, don Francisco Forteza, don Miguel Sancho, don José Coll y don Bartolomé Vaquer.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santos.—San Salvador de Horta. Jubileo de Cuarenta Horas.—Continúan en San Miguel, en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis, a las diez, Tercia y Misa mayor. Per la tarde, actos de coro; al anochecer, Rosario, conclusión de la Novena del Sto. Patricio y reserva de Sa Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en San'a F.ª, Parroquia de la Santísima Trinidad, dedicadas a San José, en sufragio del alma de doña Micaela de la Concepción Ros. Exposición a las seis, y misa rezada hasta las nueve. Al anochecer, Rosario, Novena, y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Teresa, en honor de San José, costadas por la Excmo. señora deña Mercedes Valentí en sufragio del alma de su Excmo. esposo. Exposición a las seis y media, a las diez, continuación de la Novena de San José, Per la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad (Moral 12) en honor al Patriarca San José. Exposición a las seis y media, y misa rezada, a las siete y media, Misa con meditación y a las ocho y media, misa rezada. Per la tarde, a las seis y cuarto, Rosario. Cereñita de Oro, ejercicio y reserva de Sa Divina Majestad.

Otras funciones.—En San Francisco, continuación de los Trescientos de San Antonio de Padua. Per la mañana, durante la misa de siete y media con meditación y cánticos. Per la tarde a las seis y media, rezo de la Corona, Exposición de S. D. M. y sermón.

En la Merced, en la misa de siete y media se dará principio al ejercicio de los Trescientos de San Antonio de Padua.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, empiezan también los Trescientos de San Antonio de Padua, en preparación de la festividad del Santo, durante la misa de ocho y media.

Visita.—A Ntra. Sra. del Buen Suceso, en San Nicolás.

Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Pedro A. Matarró, se ha reunido esta mañana la Diputación Provincial.

Han asistido los diputados señores Villalonga, Bertera, Cardell, Toró, Ferrer, Matarró, Vicens, Canals, Castell, Bonet, Vidal, y Oliver y Frontera.

Se tomaron los siguientes acuerdos: El extracto de los acuerdos tomados en la misma que deben publicarse en el Boletín Oficial.

La distribución de fondos para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes.

Una instancia del Diputado provincial don José Vidal Ros solicitando permiso para ausentarse de esta provincia.

Un oficio del Alcalde de Mahón proponiendo a los concejales don Francisco Literas Berast y don Antonio Pal Garau, para formar parte de la Sección delegada de Menorca, de la Comisión Mixta de Reclutamiento.

Un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo se costee la Exposición como premio de la Diputación de los Juegos florales que organizados por la «Asociación por la Cultura de Mallorca» han de celebrarse en Sóller en el próximo.

Otro de la misma, proponiendo se autorice el presupuesto de ingresos y gastos del Tribunal del Jurado de Mallorca, respectivo al ejercicio 1924-25.

Un dictamen de las Comisiones de Hacienda y Beneficencia reunidas relativas a la prórroga del contrato de mantenimiento de la línea que la Inletas privadas poseen en Santa Clara, Isla de Cuba.

Otro dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo sean admitidos todos los solicitantes a los concursos anuales para proveer mediante oposición dos plazas de Profesor de Anatomía correspondientes a la Sección de Cirugía, vacantes en el Hospital provincial de esta ciudad.

Se dio cuenta de un oficio del Presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía de esta ciudad, evacuando la consulta que por esta Diputación le fué hecha respecto a los Médicos que se hallen en condiciones de formar parte del Tribunal de Censura para las referidas oposiciones.

Se procedió al nombramiento del Tribunal de oposiciones a las plazas de Profesor de número del Hospital, sito en lo en la siguiente forma:

Presidente: D. Bernardo Riera, de Sanidad Militar.

Vocales: D. Onofre Janneda, Presidente de la Real Academia de Medicina y D. José Mir y Peña, Presidente del Colegio Médico.

Suplente: D. José Sureda Masana, Académico.

Se dio cuenta de las Instancias presentadas al concurso anunciado para proveer una plaza de Practicante de Cirugía en el Hospital provincial, que se señalan ser:

Una de D. José Artiles.

Otra de D. Guillermo Vidal, y otra de D. José García Amsagor.

Se procedió al nombramiento de persona que ha de ocupar la expresada plaza, siéndolo por unanimidad, D. José García Amsagor.

Se procedió luego, al nombramiento de la persona que ha de ocupar la expresada plaza con el nombramiento de don José García se produce en el Hospital provincial, siendo nombrado por don Guillermo Vidal Gallego.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo adjudicar a D. Gabriel Budes el concurso para instalar un termo-alfar en la cocina de la Inletas de esta ciudad.

Se aprobaban además: Uno de la misma Comisión de Beneficencia, proponiendo que el Director del Hospital se haga cargo del material e instrumentos que en 1896 fueron cedidos al Colegio Médico Farmacéutico con destino al Laboratorio químico-lógico.

Otro de la Comisión de Gobernación pidiendo se desistiese un recurso interpuesto por D. Miguel Ferrando contra un acuerdo del Ayuntamiento de Mahón retirando su inscripción en el padrón de vecinos de aquella villa.

Se da cuenta de un oficio del Colegio Médico de esta provincia solicitando aclaración de ciertos extremos del Reglamento del Hospital provincial.

Una instancia del diputado D. Antonio Oliver Frontera, se acuerda que la Comisión de Beneficencia compuesta por los señores Virelli, Oliver Frontera y Bonet, asesorada por dos señores abogados, sea la encargada de estudiar el asunto y dar la contestación que se solicita.

Se lee una instancia presentada por don Jaime Alorda Pons solicitando se revise el acuerdo de la Comisión Provincial por el que se adjudicó el contrato de arriendo del Teatro Píndico, fundándose en que para dicho arrendamiento, fué infringido el artículo 8.º de la Ley Provincial.

Se admitió dicha instancia y se acuerda pase a informe de la Comisión provincial.

Firmado por el señor Vidal y Mir, ha sido presentado y leído un proyecto de reforma relativo a la Inletas de Mahón, que acordándose a propuesta del señor Castell que se da un voto de confianza a dicho señor Vidal para que forme un proyecto definitivo de la reforma que considere pertinente.

El señor Castell ha leído una carta tilas relativas al nuevo Estatuto Municipal, en la parte que afecta a las Diputaciones, demostrando la necesidad de una inteligencia con los vecinos de Mahón a Ibiza, a fin de que, entendidos con los mallorquines, puedan concluir acuerdos al Directorio, caso de que esta haga alguna pregunta en lo que se refiere a la nueva creación de los organismos provinciales.

Se acordó dejar este asunto, para tratarlo cuando sea ocasión más oportuna.

El señor Ferrer pide que se haga gestiones para que la comunicación telefónica en Mallorca sea urbana interior.

Después de hacer uso de la palabra varios señores diputados relativo a este asunto, se acuerda considerar un voto de confianza al Presidente, para que estudie con detenimiento el asunto y proponga las medidas más convenientes a los intereses de la isla en lo que a comunicaciones telefónicas se refiere.

Y se levantó la sesión.

D. MANUEL GUASP

A la hora de cerrar esta edición nos enteramos que acaba de fallecer el gran patriota y notable jurista don Manuel Guasp. Por falta de tiempo nos limitamos a dar la noticia escueta de tan sensible pérdida.

De Teatros

Ante numerosa concurrencia se reprizó el sábado por la noche la celebrada obra de don José Eschagay El Gran Galeoto que proporcional un gran éxito a la compañía que actúa en el Lírico.

Después de cada acto se levantó varias veces la cortina y al terminar la obra el público tributó una gran ovación a la Sra. Blanca Alonso de los Ríos y a los señores Martínez, Calvo y demás artistas obligados a presentarse en escena hasta cinco veces.

Las funciones ayer celebradas se vieron en extremo concurridas ofreciendo brillante aspecto la plaza y la galería.

<

BALEAR Mañana sesiones de 4 tarde a 12 noche GRANDIOSO ESTRENO Día de Paga POR CHARLOT

FOOT-BALL

Campeonato de Baleares

Unión Sportiva de Mahón, uno R. S. Alfonso XIII, cuatro

Antes del partido

Desde que el Comité Provincial de Fútbol de Baleares...

Algunos nos dijo que la línea media...

En las primeras horas de la tarde...

En el campo

A las tres y quince minutos entraron...

Los equipos

Saltaron primero al campo los mallorquines...

Comienza la lucha

Escogieron campo los alfonseños...

Las primeras jugadas fueron de indiscusión...

Moranta primero y Nadal después...

En otro de los avances por el ala izquierda...

tante tiempo el juego, efectuando Bestard una buena salida...

Con el empate se intensificó la emoción en los espectadores...

Pero el desconcierto no duró mucho...

Segunda parte

Transcurridos unos diez minutos se reanudó el encuentro...

Durante más de diez minutos correspondió totalmente el dominio...

Luego se fué igualando el juego...

Volvió a establecerse el juego en los dominios de los visitantes...

Todavía lograron los alfonseños otro gol...

Se tiraron durante el partido varios corners...

Los jugadores

El equipo de la Unión Sportiva hay que confesar que decepcionó bastante...

El conjunto debe ser criticado solamente de regular...

Sufrieron a nuestro entender una lamentable equivocación...

Para nosotros son los mejores jugadores de la defensa...

El Alfonso XIII jugó bien y con gran voluntad...

La táctica por ellos empleada fué acertadísima...

Los medios jugaron suabno, sabiendo decidirse a ayudar al ataque...

En cambio no estuvo lo mismo con los mallorquines...

Después del partido En el local social de Alfonso XIII...

Estuvo acertadísimo, imponiéndose desde los primeros momentos...

Estuvo correctísimo con los forasteros, aplaudiéndolos en todo momento...

En cambio no estuvo lo mismo con los mallorquines...

Y buena prueba de lo que desimos, de que habíamos mallorquines...

No pareciera muy bien el saludo y a él nos adherimos fervorosamente...

En el local social de Alfonso XIII se derribó el estandarte de los socios...

El resultado del partido fué muy comentado en todas las peñas...

En Manacor.—El F. C. Manacor vence al C. D. Luchmayorensis por 3 goals a 0.

Debido a la invitación del equipo Luchmayorensis por el equipo local...

Un inmenso gentío presenció el partido. Arbitró con marcada imparcialidad...

Correspondió el saque al Manacor, que demuestra ya en sus primeros momentos...

Se distinguieron por el Manacor: Perelló, Adrover, Posoví, Martí, Juan, Bestard, Llored, Serrera, Abellán, Serra y Darder.

Y por el Luchmayor: Salvi, Vidal, Juliá, Cabelas, Foxá, Ginard, Oñeñal, M. Olivé, Más, Salvá, L. Font, Andrés Galmés.

Los teléfonos de Mallorca

La instancia que anulábamos en nuestra edición del sábado...

Excmo. Señor: D. Miguel Pujadas Ferrer, Alcalde de la ciudad de Inca...

Que en el año mil novecientos treinta y cinco...

Presentado el proyecto a la Dirección General de Correos y Telégrafos...

Los pedidos, con su importe, por giro postal...

Caduca el 20 de Marzo de 1924

LE PRINTEMPS SAN NICOLAS, 3 Y 5 Recibidas las NOVEDADES para PRIMAVERA y VERANO.

obos por su Ayuntamiento, y llamamos especialmente a la atención de este hecho...

«Aprobado el proyecto, se dió principio al mismo con las instalaciones de las centrales de Inca y Sineu...

«Desde mil novecientos diez y seis funcionaron las centrales de Inca y Sineu...

«En Montañol, le recibieron el gobernador, oficiales de la fortaleza...

«El coronel Lacanal tenía el número uno para el ascenso a general...

«Un periódico recoge el rumor de que por parte de determinados elementos...

«Con estos antecedentes, no extrañará a nadie que nos haya sorprendido...

«Finalmente, Excmo. señor, debemos observar que los abonados...

«Por todo lo cual, Excmo. señor, en nombre de las corporaciones...

«Suplicamos a V. E. se sirva revocar la orden de la Dirección General...

«Inca, 14 de Marzo de 1924.—Miguel Pujadas.—Rafael Ferrer.—Excmo. señor Presidente del Directorio Militar.»

MUY INTERESANTE a los lectores de LA ULTIMA HORA Por 17 pesetas en Palma de Mallorca...

La Ciencia del Comercio al alcance de todas las inteligencias...

En libertad El viernes por la tarde fué puesto en libertad el ex concejal...

Reunión del Consejo de la Mancomunidad Tuvo sesión extraordinaria el Consejo permanente...

La reina en Algeciras Algeciras.—La reina Victoria oyó misa en la iglesia de la Palma...

Proceso por tenencia de explosivos Bilbao.—Conducido por la benemérita...

La nueva política turca Londres.—Telegrafian desde Constantinopla...

La fiesta de españolismo San Sebastián.—Ayer se celebró con brillantez...

De Barcelona Partidos de futbol Barcelona 17 (6 m.) Se han jugado interesantes partidos...

LA SOLIDEZ Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad...

Sarna Antiséptico MARTI el único que cura la Sarna...

Mas Telegramas

Del nuevo Régimen

Reunión del Directorio Madrid, 15 (10 n.)

A las seis y cuarto quedó reunido el Directorio en Consejo...

«Aprobado el proyecto, se dió principio al mismo con las instalaciones...

«Desde mil novecientos diez y seis funcionaron las centrales...

«En Montañol, le recibieron el gobernador, oficiales de la fortaleza...

«El coronel Lacanal tenía el número uno para el ascenso a general...

«Un periódico recoge el rumor de que por parte de determinados elementos...

«Con estos antecedentes, no extrañará a nadie que nos haya sorprendido...

«Finalmente, Excmo. señor, debemos observar que los abonados...

«Por todo lo cual, Excmo. señor, en nombre de las corporaciones...

«Suplicamos a V. E. se sirva revocar la orden de la Dirección General...

«Inca, 14 de Marzo de 1924.—Miguel Pujadas.—Rafael Ferrer.—Excmo. señor Presidente del Directorio Militar.»

MUY INTERESANTE a los lectores de LA ULTIMA HORA Por 17 pesetas en Palma de Mallorca...

La Ciencia del Comercio al alcance de todas las inteligencias...

En libertad El viernes por la tarde fué puesto en libertad el ex concejal...

Reunión del Consejo de la Mancomunidad Tuvo sesión extraordinaria el Consejo permanente...

La reina en Algeciras Algeciras.—La reina Victoria oyó misa en la iglesia de la Palma...

Proceso por tenencia de explosivos Bilbao.—Conducido por la benemérita...

La nueva política turca Londres.—Telegrafian desde Constantinopla...

La fiesta de españolismo San Sebastián.—Ayer se celebró con brillantez...

De Barcelona Partidos de futbol Barcelona 17 (6 m.) Se han jugado interesantes partidos...

LA SOLIDEZ Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad...

Sarna Antiséptico MARTI el único que cura la Sarna...

Alcance de la tarde

El partido de Foot-ball España Portugal Madrid 17 (11 m.)

En el Stadium y con asistencia de más de 30.000 personas...

«Aprobado el proyecto, se dió principio al mismo con las instalaciones...

«Desde mil novecientos diez y seis funcionaron las centrales...

«En Montañol, le recibieron el gobernador, oficiales de la fortaleza...

«El coronel Lacanal tenía el número uno para el ascenso a general...

«Un periódico recoge el rumor de que por parte de determinados elementos...

«Con estos antecedentes, no extrañará a nadie que nos haya sorprendido...

«Finalmente, Excmo. señor, debemos observar que los abonados...

«Por todo lo cual, Excmo. señor, en nombre de las corporaciones...

«Suplicamos a V. E. se sirva revocar la orden de la Dirección General...

«Inca, 14 de Marzo de 1924.—Miguel Pujadas.—Rafael Ferrer.—Excmo. señor Presidente del Directorio Militar.»

MUY INTERESANTE a los lectores de LA ULTIMA HORA Por 17 pesetas en Palma de Mallorca...

La Ciencia del Comercio al alcance de todas las inteligencias...

En libertad El viernes por la tarde fué puesto en libertad el ex concejal...

Reunión del Consejo de la Mancomunidad Tuvo sesión extraordinaria el Consejo permanente...

La reina en Algeciras Algeciras.—La reina Victoria oyó misa en la iglesia de la Palma...

Proceso por tenencia de explosivos Bilbao.—Conducido por la benemérita...

La nueva política turca Londres.—Telegrafian desde Constantinopla...

La fiesta de españolismo San Sebastián.—Ayer se celebró con brillantez...

De Barcelona Partidos de futbol Barcelona 17 (6 m.) Se han jugado interesantes partidos...

LA SOLIDEZ Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad...

Sarna Antiséptico MARTI el único que cura la Sarna...

SPORTMANS

Si quereis comprar un auto de provecho, de velocidad, económico y resistente, acudid a admirar detenidamente el famoso **VENCEDOR** en todas las grandes carreras:

SALMSON

Unico que cuenta con **NUEVE** records MUNDIALES.

Vencedor en todas las grandes pruebas oficiales y en las de:

RESISTENCIA:

Concurso de Resistencia de la U. M. F.	1922 y 1923
Vuelta de Francia.	1922 y 1923
24 horas de Mans.	1923
Bola de Oro.	1923

VELOCIDAD:

200 millas de Brooklands.	1921 y 1922
Gran Premio de Boulogne.	1921 1922 y 1923
Gran Premio de Mans.	1921 1922 y 1923
TROFEO ARMANQUE.	1922 y 1923
Gran Premio de Francia.	1922 y 1923
Gran Premio de Monza.	1923
Gran Premio de Suiza.	1923
Gran Premio de San Sebastián.	1923
Carreras del Autodromo de Sitjes.	1923
(Presento 3 coches haciendo 1.º 2.º 3.º.)	
Carrera cuesta MONISTROL-MONSERRAT	1924
(Presento dos coches: uno categoría libre y el otro "Turismo", alcanzando el primer puesto en ambas categorías.)	

RECORDS:

Record del Mundo de 1 milla, 2 millas, 5 millas y 10 millas.
Record del Mundo del Kilómetro lanzado.
Record del Mundo de 100 km., 200 millas, de 12 Horas y de 24 Horas.

23 Victorias, siempre salió vencedor nunca vencido.--El coche más rápido del mundo en todas sus categorías

CORREDORES: Benoist, Bueno, Lombard, Devaux, Matheu y Cadivat

TIPOS: Turismo 7 HP. 2 y 3 plazas ventilador, arranque y alumbrado (DUCELLIER) 5 ruedas metálicas, motor 4 cilindros, válvulas en la culata **GARANTIZADO, 90 Kilómetros a la hora.**

TIPO SPORT, 115 Kilm. a la hora y GRAN SPORT 140 Kilm. a la hora.

TIPO 10 HP. 4-5 asientos ventilador, arranque y alumbrado (DUCELLIER) 5 ruedas metálicas (RUDGE-VHITWORT) cuenta kilms. y reloj, motor 4 cilindros, válvulas en la culata con dos ejes de levas en la misma que van directamente a las válvulas obteniéndose el máximo de silencio y rendimiento en el motor, garantizado 90 kilómetros hora.

Exposición: GARAGE SPORT A. Alejandro Rosselló, Telf. 372

Compañía Pinillos
Linea de las Anillas

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
Saldrá de Barcelona el día 17 de Marzo el vapor

Infanta Isabel
Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.
Servicio al Brasil Plata
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Barcelona el 24 de Marzo el vapor

Catalina
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Mariza, 48, Palma

Los niños de pecho en Verano
ES LA ESTACION EN QUE SE PONE A PRUEBA SU RESISTENCIA

LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO
(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tiene que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarreas ni molestias de la dentición.

Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando notan la diarrea, pues solo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLAXO. Una sola lata es suficiente para convencerse de ello.
Para enfermos, convalecientes, anémicos y débiles en España, Portugal y Marruecos: Sebastian Taulor y C., Montera, 18, Madrid.

clases y embarazadas, es inestimable. Y a las madres que crían les aumenta la leche y la tienen más nutritiva si toman un vaso de GLAXO media hora antes de dar al niño el pecho.
Úsese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas.
Pídase el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.



La imagen de la salud

Una tez rosa, la mirada viva y alegre, labios de carmin, un aliento fresco y agradable, el andar flexible y seguro. Fuerza, energía, buen humor. Es una palabra: **YIDA!** Esa es la dote de los dichosos que evolucionan con regularidad. Si quiere V. gozar de una salud ideal, use Y. tantas veces como fuere necesario, los



Cocinera
Se solicita que sepa su obligación. Ganará buen sueldo.
Razón: Bréscat, 7-11.

Gramófono
Compre de buena calidad con sin discosa. Oferta detallada a Centro de Anuncios. E. D. Plaza de Eulalia.

Motor Crosley
De 25 caballos gas pobre, producido verlo funcionar. Se vende.
Razón: Centro de Anuncios.

Se alquila
En punto céntrico de San Juan, espacio piso con huerto y jardín, agua abundante y canalizada al pozo. Precio módico.
Informes, Jaime II, 17-Palma.

Granja Barcino
Retamos en la época mejor del año para empollar y de tener salidas buenas poseedoras va al que produce más dinero con su explotación o que sea su lucrativa. Toda comiense a saber elegir la raza y que sea seleccionada fisiológicamente con esta fin.
Tenemos huevos para incubación de diferentes razas ponedoras seleccionadas al nido registradas y para carne.
Precios gratis por correo. Bichó GRANJA BARCINO. CONSELL.

Se alquila
Local propio para industria, almacén o garaje, situado en el caserío de Ronda de Levante, Informes, calle de los Molinos, 4-1.

PASTILLAS MORELLÓ
GRAN POR INHALACIÓN
Antiséptico y balsámico del Decadente
Savia de Pino y Balsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Droguería
Acreditada y en sitio céntrico vende por retirarse del negocio.
Informes: Centro de Anuncios.

Calados
La antigua casa de calados, plisados, bordados y todo lo de modista y ropa blanca de la calle PALACIO 40 (PORTICOS) se ha trasladado PLAZA SANTA EULALIA 17. BAJOS, entre Casa Socorro Cine Moderno.

Un motor
En muy buen estado se vende, tanto sirve para trabajar como para sacar agua. También se venden varias bombas, tinajas y depósitos grandes para aceites.
Informes: Centro de Anuncios.

Bicicleta
De ocasión marca B. S. A. en buen estado, se vende. Informes, Palacio 2.

Se alquila
Una tienda situada en punto céntrico en uno de los caseríos del alrededor de Palma, junto parada tranvía. Renue todas las comodidades para una buena familia. Informes en la Administración de este periódico.

Entresuelo
Se alquila en punto céntrico.
Razón: Centro de Anuncios.

Se traspasa
Una tienda en punto céntrico de la calle de San Miguel.
Informes: Centro de Anuncios.

Se vende
Una motocicleta HARRY O INDIAN equipada. Para informes, Siquier 18. La Soledad.

Caballo y Galera
Y guardaciones nuevas se venden.
Razón: calle de la Pureza, núm. 10.

MOTOR GAS POBRE
Vende de 30 HP. en perfecto estado, pudiendo verse funcionar.
Razón: Centro de Anuncios, E. D. Plaza Santa Eulalia.

Piano
A cuerdas cruzadas, casi nuevo
Zavellá, 21, entresuelo.

PELOTAS
CASA COBINA UNION-8-PALMA



¡Liquidación Forzosa!
Por cambio de Comercio se liquidan 1.000 SOMBREROS GABALLERO de todas clases a 9 PESETAS y 1.000 GORRAS última novedad CLASE SUPERIOR a 3 PTAS.

Sombrerería Vda. de B. Llambias
SAN MIGUEL, 140
Próximamente apertura del almacén de tejidos LOS PRECIOS FIJOS.

CALLIGIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y duracas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. De venta en las principales farmacias, droguerías y zapaterías, a 1'25 pesetas tubo. Depósito: Farmacia F. Rover, Palma.